

济宁太白湖新区许庄街道将工地列为污染防治重点

明确专人包保, 坚持昼夜巡查

文/本报记者 崔培
图/视频见习记者 王浩然

为保证新区建设工作的有序进行,同时保证辖区内保持良好的环境质量,济宁太白湖新区许庄街道环保站,将辖区内的拆迁工地、建筑工地、道路建设工程等,列为污染防治的重点对象,对32家建筑工地进行不间断巡查。同时,对工业企业、餐饮企业、村庄以及河流的治理,明确专人包保,实施24小时站点值班制度,坚持昼夜巡查。



扫码看视频

三辆大型洒水车不间断洒水。



加大扬尘管控力度 打赢蓝天保卫战

9日,在济宁太白湖新区新城吾悦广场项目施工现场,几名工作人员正在给裸露地面盖上防尘网,同时,另一边的洗车台正在给驶出工地的车辆清洗车身,以防污染市区道路。济宁吾悦广场工程部经理王余辉说,项目开工建设以来,许庄街道的环保网格员就

开始每天来环保巡查,督促落实抑尘措施,按照环保要求,为做好工地抑尘工作,确保打赢蓝天保卫战,项目施工和管理各方都加大了施工现场的扬尘管控力度,严格落实政府“扬尘治理八个百分百”及“六项加细加严措施”要求。

据介绍,该项目自开工建设以来,逐步完善了施工围挡、基坑、施工道路及塔吊喷淋。施工现场设有100米的大雾炮,三辆大型洒水车不间断

洒水,同时,覆盖裸露地面的防尘网有5000余卷。现场土方采取湿法作业,雾炮、洗车台、高压水枪正常投入使用,确保土方作业无扬尘。

除此之外,建设、监理及总包单位还成立了扬尘治理小组,严格落实扬尘治理方案,每天进行扬尘专项检查,对现场存在的扬尘问题,建设及监理单位要第一时间督促落实整改到位。

“许庄街道北与济宁老城区接壤,处于城乡结合部。居住人群比较复杂,很多闲置的厂房、院落成了散乱污企业滋生的地方,加之随着城市建设的步伐加快,拆迁工地、建筑工地、道路建设工程等,正在如火如荼的开工建设。”济宁太白湖新区许庄街道分管环保工作的人大工作委员会副主任毕于福说,为做好建筑工地扬尘治理工作,济宁太白湖新区许庄街道环保站会定期开展建筑扬尘整治行动,对辖区内32家建筑工地进行不间断巡查,对于工地内扬尘、土地裸露、露天喷漆等现象做到及时发现及时处理。

实施网格化监管 环保工作一包到底

为做好辖区环保工作,许庄街道环保站将五个社区划分成五个网格,分别是渔皇路网格、北湖路网格、学苑路网格、京杭佳苑网格和车站南路网格,每个网格内配备一名网格员。同时,还成立了一支三人的执法中队,对于网格员以及居民反映的问题,做到及时解决和处理。网格员主要对辖区内的建筑工地、工业企业、市政道路、未拆迁村居的边边角角进行巡查,发现问题,及

时解决,同时上报区环保局。目前,许庄街道环保站实施24小时站点值班巡查制度,坚持昼夜不间断巡查。

在实行网格员包村的基础上,许庄街道还对每个村实行村干部包组、包片的方法,把每个村再分成若干个组或片,每个组为一个小网格,与村干部签订环保责任书,明确职责范围,对涉及到环保的工作,一包到底。同时,建立日常的考核制度,把考核结果与村干部的绩效工资挂钩,充分调动村干部抓好环保工作的积极性。

在包保实施过程中,还实行环保工作销号制度,对发现的环保问题,逐个建立台账,及时给包保的网格员和村干部下发督办单,明确处理时限,跟踪督导,限时解决,并提供相关影像资料。

另外,许庄街道环保站还创建了“大气指挥部工作群”,里面包括环保工作领导及各工地、企业负责人。网格员在巡查的过程中,一旦发现问题,将及时拍照上传到工作群。工地或企业负责人,第一时间安排人员进行整改,并将整改后的成果拍照上传至群内。除此之外,网格员也会再次实地巡查整改情况,对于没有达到要求的地方,责令限期整改,并将问题上传至“网格监管”APP。

截至目前,许庄街道共清理散乱污企业56家,整改规范企业11家,后续网格员还将针对已取缔的企业及整改企业加强监管,防止散乱污企业死灰复燃,同时确保现有企业规范化生产。

采取多项举措 空气清新河流清澈

为改善大气质量,实现无烟区目标,许庄街道强力实施“电代煤、气代煤”工程,对于用电、用气户还给与一定补助,确保居民用得起,舍得用。为提高保温效果,达到节约能源的目的,今年许庄街道计划追加投资200万元,对已经全面完成“气代煤、电代煤”、未拆迁村居,正在逐户进行房屋保温吊顶、安装窗帘门帘,增强房屋的保温效果,切实为居民提供一个安全、卫生、温暖、无污染的取暖环境。

同时,许庄街道环保站按照市全面取缔燃煤锅炉的要求,对辖区内的燃煤锅炉进行了拉网式排查,并全部登记造册,截至目前共取缔燃煤锅炉115台。

除此之外,许庄街道环保站还联合区执法分局对辖区范围内214家餐饮经营户定期进行检查,严格要求开门营业的餐饮经营户都要安装油烟净化器,对净化设备定期进行清理,并留存好照片及做好清洗记录。

据了解,许庄街道办事处下辖26个行政村,总面积约57.4平方公里,辖区内有老运河、洸府河、梁济运河三条河流。为加强河流的治理工作,强力推行河长制,明确专人包保,坚持定期巡查,及时发现整改、封堵排污管道,杜绝污水直排现象,确保水质稳定。对村民集聚小区及未拆迁村庄,安排各村拉网式排查,登记造册,把实施雨污分流作为大气污染防治工作的重点,投入200余万元实施了雨污分流,把所有村内污水全部接入市政污水管网,实现水质稳中向好,以保证辖区内空气清新,河流清澈。



为裸露地面盖上防尘网。



高压水枪投入使用。